

广东省总工会召开党组扩大会学习贯彻习近平总书记贺信精神

以学习宣传贯彻贺信精神为契机 努力推动广东工会工作创新发展

本报讯(全媒体记者黄细英)在“五一”国际劳动节前夕,习近平总书记向首届大国工匠创新交流大会发来贺信,向广大技能人才、劳动模范致以诚挚问候,并向广大劳动群众致以节日的祝贺。习近平强调,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,适应当今世界科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革,重视发挥技术工人队伍作用,使他们的创新才智充分涌流。

广东省人大常委会副主任、省总工会主席吕业升第一时间对学习宣传贯彻习近平总书记贺信精神提出明确要求。他要求全省各级工会组织和工会干部要深入学习领会习近平总书记贺信精神的丰富内涵和重大意义,要在广大职工群众和工会干部中迅速兴起学习宣传贯彻热潮,把贺信精神贯彻落实到工会工作全过

程各方面。4月28日下午,省总工会迅速召开党组扩大会,专题传达学习习近平总书记贺信精神,对全省各级工会学习贯彻工作进行安排部署。省总工会党组书记、常务副主席陈伟东主持会议并讲话。

会上,省总工会党组成员围绕学习习近平总书记贺信精神,结合工会工作实际交流了体会感悟。省总党组成员一致认为,习近平总书记的贺信,高度评价了技术工人队伍的重要地位,对工人阶级和广大劳动群众寄予殷切期望,对深化产业工人队伍建设改革提出明确要求。贺信思想深邃、内涵丰富、情真意切、催人奋进,充分体现了总书记对工人阶级和广大劳动群众的亲切关怀,对工运事业和工会工作的高度重视,为新征程上努力建设高素质劳动大军、充分发挥工人阶级主力军作用指明了前进方向、提供了根本遵循。大家纷纷表示,要深入学习领会贺信精神,先学一步、学深一层,深入理解、准确把握贺信内涵,把思想和行动统一到贺信精神上,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,全省各级工会要提高政治站位,深刻理解把握习近平总书记贺信的精神实质和重大意义,深刻认识贺信饱含的深厚人民情怀,深刻认识贺信贯穿的全心全意依靠工人阶级的方针,深刻认识贺信对弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的明确要求,深刻认识贺信对广大职工立足岗位创新创造的殷切期望,深刻认识贺信对深化产业工人队伍建设改革提出的要求,以学习宣传贯彻习近平总书记贺信精神为强劲动力,团结动员全省广大职工在实现总书记赋予广东的使命任务中建功立业。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,不断加强对职工的思想政治引领;要牢牢把握我国工人运动的时代主题,组织动员职工在建功立业中充分发挥工人阶级主力军作用;要深入扎实推进产业工人队伍建设改革,努力建设高素质的劳动大军助力高质量发展;要贯彻全心全意依靠工人阶级方针,认真履行维权服务基本职责;要坚持引领构建和防范化解一体推进,坚决守好劳动领域政治安全“南大门”;要深化工会改革创新,不断提高工会组织的吸引力、凝聚力、战斗力。

会议要求,全省各级工会要以强烈的思想自觉、政治自觉、行动自觉,把深入学习宣传贯彻习近平总书记贺信精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,加强组织领导,认真抓好学习宣传贯彻工作,迅速在全省广大职工和工会干部中掀起学习宣传贯彻习近平总书记贺信精神的热潮,切实把思想和行动统一到习近平总书记贺信精神上来。各级工会干部要带头示范,先学一步、多学一些、学深一层。要结合“五一”前后工会宣传报道工作和产业工人队伍建设改革5周年宣传活动,深入基层一线、面向职工群众,网上网下宣传一体推进,运用好工会媒体和阵地,广泛开展宣传宣讲,推动贺信精神进社区、进企业、进车间、进班组,做到入脑入心入行。要把贯彻落实贺信精神融入广东工会工作的各方面、全过程,进一步推动加强职工思想政治引领、建功立业、产业工人队伍建设改革、维权服务、构建和谐劳动关系、维护劳动领域政治安全、工会改革创新等工作迈上新台阶、取得新成效,确保贺信精神落实落地,努力推动广东工会工作创新发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

倡议书

全省各行各业的职工同志们:

昨天,习近平总书记向在深圳举办的首届大国工匠创新交流大会发来贺信,充分体现了总书记和党中央对工人阶级和劳动群众的高度重视和亲切关怀,让我们备受鼓舞、倍感振奋、倍增荣光。今天,广东省庆祝“五一”国际劳动节暨劳模表彰大会隆重召开,我们欢聚一堂,深入学习贯彻总书记重要贺信精神,纪念全世界劳动人民的盛大节日,内心感到无比激动和自豪。今年是新时代新征程中具有特殊重要意义的一年,我们党将召开二十大,这是党和国家政治生活中的一件大事,省第十三次党代会也即将召开,奋进建设社会主义现代化国家新征程、实现第二个百年奋斗目标,全省工人阶级和劳动群众责

任重大、使命光荣。在此,我们倡议:

一、坚定理想信念,恪守初心使命。认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,忠诚拥护“两个确立”,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者,紧密团结在党的周围,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。

二、勇担历史重任,谱写时代华章。深入学习贯彻总书记重要贺信精神,勇立时代潮头,完整、准确、全面贯彻新发展理念,围绕贯彻落实“1+1+9”工作部署,主动投身“双区”和横琴、前海两个合作区建设,推动

打造新发展格局战略支点,在高质量发展的主战场当“尖兵”做“先锋”,积极投身产业工人队伍建设改革,在新征程上更好发挥主力军作用,与祖国同成长、与时代齐奋进。

三、勤于学习实践,练就过硬本领。密切关注行业、产业前沿技术发展,主动学习新知识、掌握新技能、增强新本领,积极参加技能培训、技能竞赛、技术创新,敢于攻坚克难、勇攀高峰,走技能成才、技能报国之路,努力成为有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质劳动者,争当南粤工匠和高技能人才,助力实现科技自立自强,坚决打赢关键核心技术攻坚战。

四、弘扬伟大精神,展现最美风采。以民族复兴为己任,做劳模精

神、劳动精神、工匠精神的践行者和引领者,焕发劳动热情、释放创造潜能,爱岗敬业、无私奉献,自觉培育和践行社会主义核心价值观,对标先进、见贤思齐,唱响劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的主旋律,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,不断谱写新时代的劳动者之歌。

职工同志们,社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的,我们都是新时代的追梦人。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,勤于创造、勇于奋斗,埋头苦干、勇毅前行,为推动广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!